

跑道上的友誼

4D 莫家智

今天，是學校五十週年運動會的日子，全校師生一千二百多人都緊緊注視著跑道上的我和小華。這一場比賽，是我和他最後的一場比試，在這短短的一百米跑道上，我們爭鬥了六年……

中一那年，我們在跑道上第一次碰面，那時我們互不相識，只是認為對方是眾多對手之一，沒甚麼特別。那一年的比賽，我們並列第一，是開校以來中一級最快的紀錄，也是兩名健兒共享第一的賽果。那次之後，我們識英雄重英雄，惺惺相惜，順理成章地成為了好朋友，還一同入選田徑校隊，沒想過這竟是我們關係決裂的開端。

我們進入田徑隊後，初期我們時常一起練習，而且成績越來越好，教練常說我們是未來的王牌。可能因為常被人看好和稱讚，我開始自命不凡，並暗中把小華視為對手，想要勝過他而成為唯一王牌。

可惜事與願違，在往後兩年的校運會中，我都輸了，原因是我為了學業成績而減少練習。但小華就不同，他天生文武雙全，勤於練跑之餘，學業也名列前茅，我心有不甘，漸漸地，我不喜歡和小華接觸，並減少學習時間，專注練跑，小華曾幾次和我傾談，但我都對他不理不睬。慢慢地，他好像明白了我的決意，從此不來和我談話了。

雖然我知道並不是小華的錯，而是自己好勝心作祟，但是我沒想過自己會變得如此絕情。在第四年的校運會比賽中，我超越了小華，拿了冠軍；第五年小華受傷退賽，但我認為就算他沒受傷，也會是我贏的。

現在已是第六年了，大家都認為一年沒有跑步的小華不會出現了，但並不是，他就站在我旁邊的四號跑道上，和中一那年一樣。其他跑手都忙著做熱身，而我和他就默默站在跑道上，望著終點，小華忽然開聲：「如果我贏了，我們能做個朋友嗎？」他這一問，好像是我們從不認識一樣，我沒有回答他，也不知怎樣回答他，只覺心中某一處正撼動著。此際，起跑線裁判就說：「跑手各就位。」我們就單腳跪地，準備開跑。「預備！」我們就做起跑動作。這時，我忍不住望向小華，他很想贏，很想和我「做朋友」？「砰！」槍聲響起，出乎眾人意料，竟是小華領先，我沒想過，沒跑一年的他，竟如脫弦之箭，超出我一大段，我落後在第二。望著他的背影，不知是甚麼東西撐著他，令他跑得如此飛快，正在我覺得奇怪之際，他在高速下跌倒了，面露慘痛神色，很快我跑過了他，眾跑手也跑過了他，眼看我就要拿下第一了，我沒有跑過去，站在終點前，呆了，然後一眾跑手都跑過了終點。我回頭看見小華緊抱住受了傷的腿，一直流著眼淚，望向終點，

一副堅忍的神色，站了起來又跌倒，重複了幾次。全場一片死寂，我看著他很努力但有心無力的樣子，也流下了熱淚，昔日與小華一起練習的時光，不斷湧上心頭。我恍惚省覺，衝去他面前，他再次跌倒，我馬上跪下扶起他，在旁輕輕說：「走吧。」他回了聲：「嗯。」

就這樣，我扶著他一步步走向終點，場上響起如雷掌聲，一直維持到我和他站在終點前，我放開扶著他的手，他點了點頭，帶著笑容，走過了終點，然後我再走了過去。受傷的小華被抬上擔架，但他一直看著我，我知道他在想甚麼，我走去到他身旁，咽喉說道：「對不起！小華，你還能做我的朋友嗎？」他笑道：「當然可以。」

就這樣，我雖然得了個包尾，但卻重新交了個原諒我一直對他絕情的知心好友，好不開心。

教師回饋：輸了期待多年的比賽，卻贏回知心好友，確實值得慶賀。選材得宜，內容充實，敘事傳神，佳。（嚴忠敏老師）